

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 9-7. Telefon: 338-330, 369-390  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1953 június 20

6 óra — perc

V. I. Pudovkin, Sztálin-díjas szovjet filmrendező választávarata a "Föltámadott a tenger" című film alkotó kollektívájához

i -cz/TI/Hné -cz Szia

A "Föltámadott a tenger" című új, kétrészes színes magyar film alkotó kollektívája táviratot küldött V. I. Pudovkin, Sztálin-díjas szovjet filmrendezőnek, aki budapesti tartózkodása idején nagy segítséget nyújtott munkájukhoz. A táviratra válaszolva V. I. Pudovkin többi között a következőket írta:

"Örülök, hogy a szovjet film tapasztalata segítségünkre volt abban, hogy megoldják a film alkotásának nehéz és felelősségteljes feladatát. Mindig örömmel emlékszem közös munkánkra és büszke vagyok most arra, hogy ez a munka jó eredményekre vezetett. Tiszta szívből kívánok új sikereket." /MTI/

Június 25-én és 26-án lehet benyújtani a VIT művészeti pályázatára készített képzőművészeti alkotásokat

k -cz/TI/Hné -cz Szia

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége közli, hogy a VIT művészeti pályázatára készített képzőművészeti alkotásokat június 25-én és 26-án lehet benyújtani a Műcsarnokban. /Hősök-tere/. /MTI/

A Hét Könyvei

k ÁKV § Hné -cz M

	SZIKRA KÖNYVKIADÓ	fűzve:	kötve:
Novikov: A párt és a szovjet irodalom 87.o.		3,--	—
Hozental - Jugyin: Filozófiai lexikon 653 o.		—	38,--

	SZÉPIRODALMI KÖNYVKIADÓ		
Barabás Tibor: Rákóczi hadnagya /Irodalmi forgatókönyv/ 88.o.		6,--	—
Farge: Egy szó... /Ebeszélések/ 128 o.		7,--	—
Magyar költészet Bocskaytól Rákócziig. Sajtó alá rend. Esze Tamás, Kiss József stb. 512.o./Magyar klasz-szikusok/		—	32,--
Szabó Pál: Új föld. 1-2. kötet./Regény/ 505, 303 o.		—	50,--
Zapotocky: Vörös fények Kladno felett./Regény/ 368.o.		—	25,--
	/folyt.köv./		M

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1953 június 20

6 óra 05 perc

/A Hét Könyvei...folyt/ k ÁKV § Hnó -cz M

IFJUSÁGI KÖNYVKIADO

füzve: kötve:

Creanga: Fehér Szerecsen /Mese/ 71 o.

--- 8.---

MŰVELT NÉP KÖNYVKIADO

Afanaszjeva - Bahnyickij: Egy falusi klub munkája  
36 o. /A kulturotthonvezetők közikönyvtá-  
ra 16./

2.50. ---

Bábszínpad 9.sz. Dókány András - Végh György:  
Tókmag Jankó. - Darázs Endre: Prima üzlet-  
Gábor Éva: Pákosztos medvebőr 67.o.  
Öveges József: Elektromosság és az élet 283.o.  
/Ember és világ/ Az élő fizika 2.köt./

8.50. ---

--- 19.---

NÉPSZAVA KÖNYVKIADO

Sárközi Zoltán: Fémek keménységének mérése, kemény-  
ségi táblázatok. 40 o./Munkafogások a gép-  
gyártásban/  
Szekeres Gábor: Lapárlás a vegyiparban 87.o. /Munka-  
fogások a vegyiparban./

3.--- ---

5.50. ---

/MTI/

11

B 3. kiadás

1953 június 20

13 óra 45 perc

Pacsa termelőszövetkezeti község felkészült az aratásra és cséplésre

Vid Hné No Szia

A zalacszerzégi járásban tavaly Pacsa termelőszövetkezeti község fejezte be elsőnek az aratást s az idén is elsők akarnak lenni. A párt<sup>os</sup> tanács, a termelőszövetkezetek vezetőségével már jó előre elkészítették az aratás és cséplés részletes tervét.

A terv szerint

négy termelőcsoportnál összesen 741 hold gabona kerül learatásra. Ezeknél a tészes-knél 5 nap alatt akarják befejezni az aratást. Elhatározták, hogy a fogatokkal három nap alatt be is hordják a learatott gabonát. A községben négy gép fog csépelni.

Az állandó bizottsági tagok a párt és a tanács aktívái már megszervezték a tűzfigyelő-szolgálatot. A tűzrendészeti szabályoknak megfelelően az állandó őrséget is felállították./MTI/

Kiváló eredményeket értek el a békeműszakban Kecskemét város termelőszövetkezetei

Vid Hné No P Kecskemét város termelőszövetkezetei és csoportjai ezen a héten békeműszakban dolgoztak. Kora hajnaltól késő estig folyt a munka, hogy elmaradásukat behozzák. Ennek eredménye, hogy a kecskeméti határban tisztán, gyomtalanul fejlődnek a gazdag termést ígérő kapásnövények is. A "Szabadság" tészes 160 hold kukoricáján már a harmadik gépi kapálást végzik. A békeműszak eredményéről tanuskodik az alig pár napja még gyomtengerben szenvedő gyapottáblájuk is. Ma már valamennyi termelőszövetkezetben és csoportban tisztán, megkapálva fejlődik a gyapot is. A termelőcsoportok tagjai megfogadták, hogy az aratást is békeműszakban végzik. Június 19-én a "Bóke" és a "Lenin" termelőszövetkezetek árpátábláin már meg is kezdték az aratást./MTI/

Süveges Dániel Kossuth-díjas sztahanovista traktoros egy nap alatt 110 hold gyapotot kapált meg

Után

Vid Hné No P A múlt hét végén bőséges csapadék hullott Szolnok megyében. A surjáni állami gazdaságban elsőnek Süveges Dániel kezdte meg a kapálást. G. 35-ös gumikerekű traktora/három rotációs kapát kapcsolt. Süveges Dániel és fia gépe azóta éjjel-nappal dolgozott s az utóbbi napokban már nem három, hanem öt rotációs kapát húztak géppükkel. Csütörtökön Süvegesék 110 hold gyapotföldet kapáltak meg./MTI/

B 4. kiadás

1953 június 20

13 óra 30 perc

A Bóke-uti házak munkásasszonyai a Rosenberg-házaspárról beszélgetnek

i Á/HM/Hné Szia A Bóke-uti munkásházak fővárosunk büszkeségei. A hatalmas, palotának is beillő munkáslakóházak körül gyönyörű park terül el és a virágágyak között pirosarou, egészséges, kacagó gyermekek labdáznak, játszanak, - élnek boldog gyermekkorukat. A sárga salakkal be- szőrt utakon munkásasszonyok sietnek kosarakkal karjukon, bevásárolni, hogy vasárnapra jó ebéddel kedveskedjenek családjuknak. Az egész város- rész a felszabadult dolgozó nép boldog életét, kitárult jövőjét tükrö- zi.

A békézházak lakói úgy élnek együtt mint egy nagy család. Ismerik egymást. Máskor barátságos köszönéssel habadnak el egymás mellett, de ma csoportokba verődve beszélgetnek. A rossz hír, a szomorú óra a magyar munkásasszonyokat is közelebb hoz- za egymáshoz. Mindenfelé a Rosenberg-házaspár kivégzéséről folyik a szó. Czeller Ferencné, a Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozója szülési szabadsá- gon van: most hathetes a kisfia.

Amikor meghallottam a gyászhirot a rádióban, ön- kóntelenül a kicsi gyermekre esett tekintetem. Őrá biztos jövő, tanu- lási lehetőség vár és most nyugodtan feket kicsi ágyában, mert mi, a szülei és valamennyiünk ódesanyja, a mi hazánk, a nép országá vigyáz rá. De mi lesz azzal a két szegény kis árvával, akiknek országában nincs biztosítva semmiféle alapvető emberi jog!

Szabó Józsefnének csak a férje dolgozik. Ő maga a két kisgyermekét neveli otthon.

Amikor tegnap este vacsora közben elgyönyörködtünk a férjemmel lakásunk ablakából szép fővárosunk vibráló fényeiben, hal- kan, hogy a gyerekek fel ne ébredjenek, a bóke ügyének nagyságáról beszélgettünk. Reggel megtudtuk, hogy a Rosenberg-házaspárt nem sike- rült megmenteni a haláltól, nem sikerült őket visszaadni gyermekeiknek. Ez a tragikus esemény bizonyára még jobban össze fogja kovácsolni a világ minden békeszerető emberének szívét azért, hogy megakadályozzuk a háboru kirobbantását és azt, hogy szaporodjon az olyan árva gyerme- kek száma, mint a Két Rosenberg kisfia.

A Bóke-uti házak körül füstölgő gyárkémények, a háza- ablakaiban, ajtókn fehérleő bókegalambok, a gyermekek boldog hancurozá- sa és a világ minden tájáról hazánkba összesereglett küldöttök tanács- kozása azt mutatja, hogy kicsinek és nagyok, fehérnek és feketének, egy a vágya: a béke./MTI/

B 5. kiadás

1953 június 20

13 óra 45 per

Uj repülőjárat indult

KÖM & TI/Hné Li P

Június 20-ával a MASZOVLET új járatot indított Budapest-Szeged-Békéscsaba-Debrecen utvonalon. Az új járat megindulásával a Budapest-Szeged-Békéscsaba közti légijárat menetrendje az alábbiakban módosul: indul Budapestről 13.10-kor, érkezés Szegedre 14 órakor, indulás Szegedről 14.15-kor, érkezés Békéscsabára 14.45-kor, indulás Békéscsabáról 15 órakor, érkezés Szegedre 15.30-kor, indulás Szegedről 15.45-kor, érkezés Budapestre 16.35-kor. A Budapest-Szeged-Békéscsaba-Debrecen közti légijárat menetrendje a következő: indulás Budapestről 7.30-kor, érkezés Szegedre 8.20-kor, indulás Szegedről 8.35-kor, érkezés Békéscsabára 9.05-kor, indulás Békéscsabáról 9.20-kor, érkezés Debrecenbe 9.50-kor, indulás Debrecenből 10.00-kor, érkezés Békéscsabára 10.35-kor, indulás Békéscsabáról 10.50-kor, érkezés Szegedre 11.20-kor, indulás Szegedről 11.35-kor, érkezés Budapestre 12.25-kor. /MTI/

A békearatás hírei

ö Vid Kő/TI/Hné No P

Fojér megyében tovább folyik a békearatás

A seregélyesi állami gazdaságban csütörtökön délelőtt két Knotek aratógéppel megkezdtek az ősziárpa aratását. A gépek pontosan délig 33 holdat arattak le. Péntek délután két kombájn is munkábaállt. A gépek kezelői gondos munkát végeznek: elpergett szemet alig találni a tarlón. A gazdaságban 1640 hold őszi kalászoszt aratnak le kombájnnal és Knotek aratógéppel. A gazdaság dolgozói a Békevilágtanács tiszteletére megfogadták, hogy tíz nappal határidő előtt befejezik az aratást.

Szombaton reggel a gárdonyi "Lenin" tsz is megkezdte 55 hold ősziárpa kombájnaratását.

Kombájn arat a nagykállói határban is

A nagykállói "Vörös Zászló" termelőcsoport 40 hold kereszt sorosan vetett ősziárpa-tábláján pénteken a gépállomás kombájnya megkezdte az aratást. A járásban most aratnak először aratócséplőgéppel. A "Vörös Zászló" tszcs termése igen jónak ígérkezik. Ugy számítják, hogy ősziárpából meglesz a 16-17 mázsás holdenkénti termés.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1953 június 20

13 óra 50 perc

/A békearatás hírei...folyt/ ö Vid Ka/TI/Haó No P

"Jó növényápolással is felkészült az aratásra a tanakajdi "Proletár Hajnal" tsz "

A Vas-megyei tanakajdi "Proletár Hajnal" termelőszövetkezet tagjai a Béke-Világtanács ülése tiszteletére megfogadták, hogy minden időt kihasználva, határidő előtt - s emellett kifogástalan minőségben - végzik el az esedékes növényápolási munkákat. Ezzel is felkészülnek a várható bő termés zavartalan betakarítására. Jól teljesítik a másodvetés elvégzésére tett vállalásukat is. Eddig tíz holdon vetettek takarmánykáposztát és 15 holdon mustárt, másodvetésként. Most újabb vállalást tettek: gabonaterületükön hét nap alatt elvégzik az aratást és augusztus 8-ra befejezik a cséplést. Gabonabeadási kötelezettségüket a cséplőgéptől teljesítik.

A Békés-megyei gépállomások jól felkészültek az aratásra

A Békés-megyei gépállomások jó előre felkészültek az aratás-cséplés nagy munkájára. A gépeket kijavították és a körzetükbe tartozó termelőszövetkezetekkel együtt jelölték ki azokat a területeket, ahol géppel aratnak majd. Az arató- és cséplőgépekhez biztosították a szükséges alkatrészeket. A kijavított és előre bejáratott gépek a megye déli részén már meg is kezdték az ősziárpa aratását. A gépállomásoknak 55 kombájnya és több mint 80 aratógépe vesz részt idén az aratásban. Idén 26.700 holddal több gabonát aratnak le kombájnnal és aratógéppel, mint a múlt évben.

Megkezdődött az aratás . Győr megyében is

A tóti járásban két termelőcsoport megkezdte az ősziárpa aratását. Pénteken a tóti "Dózsa" 26 holdas tábláján elindult az első kéveköti aratógép. A fejlett kalászosok 13-14 mázsás átlagot ígérnek. A csikvándi "Szabad Nép" tszben szombat reggel indultak ki a termelőcsoport tagjai a 15 holdas ősziárpa aratására. Megkezdte az ősziárpa aratását a soproni "Dózsa", a peresztegi "Szabadság", és a rábacsói "Új Élet" is. A rábacsanaki "Kossuth" termelőcsoport a repcét aratja. /MTI/

A törökszentmiklósi gépállomás hanyag munkája késlelteti a növényápolást

Vid Gy No P

A törökszentmiklósi gépállomáson fejtelenség uralkodik, tervszerületlenül dolgoznak. A gépállomás vezető mezőgazdája, Karancsi Lajos, a gépek elosztását ugyan megcsinálta, de arról már nem gondoskodott, hogy a növényápoló gépek kiélezett kapákkal időben a termelőszövetkezetek földterületeire érjenek. A kétpói "Szabadság" termelőszövetkezetnél a kukoricát már lehetett volna kapálni, de a kultivátorok nem érkeztek meg. A tsz vezetősége napokig várt és a hosszú várakozás alatt a gaz már csaknem elnyomta a kukoricát. Ekkor a tsz vezetősége látva, hogy a kukorica terméseredménye veszélyben forog, telefonált a gépállomás igazgatóságára. A gépállomás vezetősége ekkor sebtiben kiküldött a földekre két kultivátort, amelyek eddig az udvaron heverték. Mikor azonban a munkát meg akarták kezdeni, akkor jöttek rá, hogy a kultivátorhoz szükséges tartozékok a gépállomáson maradtak. Mire azokat is kiszállították, megint két nap telt el.

A törökszentmiklósi "Dózsa" tsz-nél még súlyosabb a helyzet. A gépállomás elhanyagolta a négyzetes kukorica és a gyapot kapálását. Jóllehet a tsz a gépállomás szomszédságában van, a gyapot kultivátorozását mégis csak akkor kezdték meg, amikor már ellepte a gyom. A 81 hold gyapotra és 31 hold kukoricára két kultivátort osztottak be, de a munkát csak az egyikkel tudták végezni.

A gépállomás hanyag és felületes munkája miatt öt-hat munkanap esett ki, aminek káros következménye, hogy a törökszentmiklósi gépállomás körzetébe tartozó termelőszövetkezetekben még 70 hold gyapotot és 150 hold kukoricát egyszer sem kapáltak meg.

Ezért elsősorban Karancsi Lajos vezető mezőgazdász felelős, aki súlyos mulasztást követett el, mert nem ellenőrizte a növényápolást végző munkagépeket és a körzeti mezőgazdászok munkáját./MTI/

A MASZOLAJ június 17-én befejezte első félévi kőolajtermelési tervét

VIM/Hbj/Gy P

A vegyipari minisztérium jelenti:

A MASZOLAJ a fizikai és műszaki dolgozók jól szervezett munkájának, továbbá a munkaverseny lendületének eredményeképpen a kőolajkutató furások, valamint a földgázhasznosítás első félévi tervét június 9-én, a kőolajtermelés első félévi tervét pedig június 17-én teljesítette.

A dolgozók megfogadták, hogy a félév végéig nyersolajból terven felül 28 ezer tonnát adnak a népgazdaságnak, földgázból terven felül 15 millió köbmétert hasznosítanak és kőolajkutató furásokból 13 ezer métert teljesítenek terven felül./MTI/

Felavatták az Országos Onkológiai Intézetet

t Im/SzE/Gy -ez P

Szombaton délelőtt avatták fel az új Országos Onkológiai Intézetet, amely arra hivatott, hogy az egészségügyi minisztérium irányításával központja legyen a rákellenes küzdelemnek. A korszerűen berendezett intézetnek a modern orvostudomány minden eszköze rendelkezésére áll a kutatáshoz és a gyógyításhoz. Háromszáz ágyas kórháza a gyógyítás céljait szolgálja, orvosi szakrendelő intézetében pedig a bejáró betegek vizsgálatával foglalkoznak. A tudományos kutatórészleget külön épületben helyezték el.

Az ünnepségen Wald Béla, az Országos Onkológiai Intézet vezetője hangsúlyozta, hogy az Országos Onkológiai Intézet is békemű, amelynek létesítése kifejezésre juttatja népünk békeakarátát.

Zsoldos Sándor egészségügyi miniszter avatóbeszédében emlékeztetett arra, hogy a szovjet orvostudomány nem elégszik meg csupán a betegségek gyógyításával, hanem főerejét a betegségek megelőzésére összpontosítja. A mi egészségpolitikánknak is ezek a célkitűzései. A daganatos megbetegedések számottevő helyet foglalnak el a népbetegségek között. A nyugati országok statisztikájában a halozási okok között a második helyre kerültek. Szovjetun, óban viszont egyre jobban csökken az elhanyagolt daganatos betegek száma.

A felszabadulás előtt hazánkban a daganatos betegségek elleni küzdelemmel sem törődtek. Néhány haladó szellemű orvos tett ugyan ilyenirányú kezdeményezést, azonban az uralkodó tökéletes osztály ellenállt minden józan szellemű törekvésnek. A tökéletes rendszer kirakatpolitikájához tartozott 1930-ban a 100 ágyas Eötvös Loránd rádium- és röntgenkórház megalakulása, amely azonban távolról sem tudta ellátni a nagyszámú daganatos beteget.

A felszabadulás után gyökerében megváltoztak a viszonyok ezen a téren is. Az ötéves terv első két évében már az 1939-es évi ágyszám négyszerese állt a betegek rendelkezésére. Megvalósították a szervezett ráksűrítések bevezetését is. 1949-ben állami kezelésbe került a Rádium és Röntgen Intézet. A ráksűrítő vizsgálatok száma 1949-ben még csak 40.000 volt, de ez a szám 1952-re már 461.000-re emelkedett, ebben az évben pedig előreláthatólag eléri a 800.000-et. 1949-ben Budapesten még csak 12 ráksűrítőállomás volt, 1951-ben már 265. Az egészségügyi minisztérium 1951-ben megkezdte az onkológiai hálózat kiépítését és ma már Budapesten hat, vidéken pedig , megyeszékhelyenként egy-egy onkológiai gondozó működik, amelyek a területükhöz tartozó daganatos megbetegedések elleni küzdelem központjaivá váltak. Ennek a széles onkológiai hálózatnak központi szerve az Országos Onkológiai Intézet.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1953. június 20.

16 óra 35 perc

/Felavatták...folyt./ t Im/SzE/Gy -cz P

Ezután Erdélyi László, az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének elnöksége nevében köszöntötte az intézet dolgozóit, majd Kuti László, az egészségügyi minisztérium főelőadója, Ratkóczy Nándor egyetemi tanár, végül pedig az intézet kórházának egyik betege szólt a megjelentekhez. Az avatóünnepség után a vendégek megtekintették az intézetet./MTI/

A Rákóczi-kor emlékeit gyűjtik Borsodban

Vid -cz/Gy Szia

A Rákóczi-szabadságharc 250. évfordulójának ünnepségei során Borsod megyében a Szabad Föld Nyári Vasárnapok keretében ismeretterjesztő előadásokon méltatják a kuruckor jelentőségét. A Történelmi Társulat Borsod megyei csoportja az egyes községekhez fűződő kuruckori adatok összegyűjtésével nyújt segítséget az előadások megtartásához. Feldolgozzák többek között Tolcsva, Tarcál és Onod, valamint számos más községekhez fűződő korabeli adatokat./MTI/

A csepeli gyáróriás: Julius és Ethel Rosenberg nevéől hangos...

i TP/CK/Hbj/Gy Szia

A csepeli gyáróriás, nehéziparunk szíve szombaton reggel a szokottnál is erősebben dobogott. A gyár dübörgéséből újra és újra Ethel és Julius Rosenberg neve hangzott ki. A dolgozók a békeharc két fiatal mártírjáról, a két tisztaszivű, erőslelkű ember hősi haláláról beszélnek.

Az Acélműben már a késő éjszakai órában szájról-szájra járt a hír: Eisenhower elutasította a kegyelmi kérvényt. A martinászok szűkszávu emberek. Tetteikkel fejezik ki érzéseiket. Pataki József kétszeres sztahanovista martinással az élükön a Martin-üzem a Rákosi Művek történetében egyedülálló csúcseredményt mutatott fel. Egy éjszaka alatt a szokásos 17-18 adag helyett 20 adag acélt csapottak. Így verlaszolunk - mondja Pataki József - azoknak, akik törvénytelenül, a saját törvényeiket is megszegve, kioltottak két békéért dobogó szívet. A béke ellenségei ezzel a tettejükkel nem félemlítik meg a békeharcosokat. A két mártír helyét a békeharcosok sorában újabb százazrek és milliók fogják betölteni.

/Folyt.köv./

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1953. június 20.

16 óra 40 perc

/A csepeli gyáróriás...folyt./ i TP/CK/Hbj/Gy Szia

A gyár. nagytömegüzemében már kora reggel az esztergályosok Szodorai István Kossuth-díjas országoshírű sztahanovista körül csoportosulnak. A kiváló sztahanovista hangja messze hallatszik. Szinte úgy érezni, hogy ez az érces hang az üzem falain túlradva a béke ellenségeinek lelkiismeretét keresi.

- A kislányomra gondolok, a világon minden kislányra és kisfiúra. Mélységes fájdalommal, de elszánt harcos békevággyal gondolok Michaelra és Robbyra, a hősi halált halt Rosenberg-házaspár gyermekeire. Mi érezzük és tudjuk, hogy a szülői szeretet melegét nem lehet pótolni. Üzenjük nektek Michael és Robby, hogy ezekben az órákban 800 millió békeharcos minden szeretete és gondolata titeket ölel körül. Mi így gondolatban örökbefogadunk benneteket. Igérjük, hogy elhatározásunkat a termel és frontján elért még nagyobb eredményekkel támasszuk alá.

Az új nagykalapács-üzemében Majkó Károly sztahanovista kövacs így fejezi ki érzéseit:

- Mélységes megdöbbenéssel hallottam, hogy azt a két bátor békeharcost, akiket már két éve tartanak a Sing-Sing fegyház siralomházában, megölték. Az amerikai elnök, aki a közelmúltban a békéről beszélt, nem tudta, vagy nem akarta kiszakítani magát a béke ellenségeinek karmai közül. Nem gondolt a két ártatlan emberre és két gyermekükre. Nem akarta meghallani a gyermekek sirását, de ezen nem is csodálkozunk. A koreai gyermekek jajszava sem jut el hozzá. És mégsem kétséges egy pillanatig sem, hogy a békeharci győzelmeként elértük, hogy minden gyermek arcán boldog mosoly fakad.

Julius és Ethel Rosenberg.

A ti nevetektől hangos most a csepeli gyár, a békétábor egyik nagy erődje. A százezer tonnás kalapácsok dőrejébe belecsendül a két név és ezek a kalapácsok azt dübörgik, hogy a csepeli dolgozók a hősi halottak nevével ajkukon még bátrabban, még következetesebben hirdetik: - Megvédjük a békét./MTI/

---

Ko

11.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1953. június 20.

16 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& Gy P A Meteorológiai Intézet jelenti június 20-án, szombat délben:

A hőmérséklet emelkedik

Az Atlanti-óceán felől délnyugat-északkeleti irányban az egymás után érkező ciklonok Nyugat-Európa időjárását továbbra is változókonnyá teszik. Közép-Európában leszálló légáramlással csendesebb, derültebb idő alakult ki.

/ki sretében.

Hazánkban pnteken felhőátvonulások voltak, és több helyen hullott kisebb eső az északkeleti megyékben néhány helyen zivatar. A hőmérséklet napközben a Dunántúlon 23-24, Debrecenben 29 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában 14-17 fokot mértek. /másutt 25-28,

Budapesten pnteken a hőmérséklet napi középértéke 0,9. fokkal, a légnyomás napi középértéke 1,1 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: nappali felhőképződés néhány helyen, főleg az ország keleti felében záporosó, esetleg zivatar, mérsékelt légáramlás. A hőmérséklet tovább emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére vasárnap reggel: 15-18, délben 27-30 fok között. /MTI/

A fővárosi kerületek közül a XXII. kerület tört az élre, a megyék versenyében Vas megye vezet a papírgyűjtésben - Vasárnap nagyszabású gyűjtést rendeznek országsszerte

8. BM/Fnó/Hnó Li P

A MÉH tröszt legutóbbi jelentése szerint a június 18-i eredmények alapján a fővárosi kerületek versenyében a XXII. kerület került az élre. Szoroson követi azonban a XI. és a XVIII. kerület. Gyenge az eredmény eddig a XVI., a XIX., a XIV., a XVII és a II. kerületben, amelyekben alaposan fel kell használniuk a vasárnapi nagy gyűjtőnapot arra, hogy elkerüljenek a szőgyenletes utolsó helyekről. /folyt. köv./

B 12. kiadás

1953 június 20

óra 10 perc

/A fővárosi kerületek közül...1.folyt/ ö BM/Fnc/Hnó Li P

A textilhulladékgyűjtésben a XII. kerület tört az élre, az utolsó helyeken itt a XVII. és a VI. kerület vesztegel.

A megyék

közötti papirgyűjtési versenyben a június 18-i eredmények alapján Vas megye vezet, utána Szolnok, Heves és Csongrád megye következik, míg az utolsó helyeken Komárom, Veszprém és Borsod megye kullog. Gyenge az eredmény az élonjáró megyékhez viszonyítva Budapesten is. A textilhulladékgyűjtési versenyben Pest megye tört az élre, megelőzve Borsod és Csongrád megyét. Sokkal alaposabb munkát kell végezni Somogy megyében, ha ezek a megyék el akarnak kerülni a seregajtók között. valamint Veszprém, Zala, Vas, Komárom és Békés megyében,

Vasárnap a fiatalok és tömegszervezeti aktívák tízezrei indulnak harcra a papir- és textilhulladékgyűjtés s ikeréért. Nem kétséges, ahol jól előkészítették a vasárnapi gyűjtőnapot, ott igen komoly eredményeket érhetnek el egyetlen napon is, s nagymértékben megjavíthatják a jelenlegi helyezést.

A fővárosban

az üzemek és hivatalok mellett a lakházak is bekapcsolódtak a papir- és textilhulladékgyűjtési versenybe. A Fővárosi XIII. kerületi Ingatlankezelő Vállalat párosversenyre hívta a VIII. kerületi vállalatot. A XIII. kerületi házközelőségek péntek délig több mint 80 mázsa papírt és két mázsa textilhulladékot gyűjtöttek össze.

Lendületos verseny alakult ki Budapest többi kerületében is. A VII. kerületi 24-es tömb területéről Varga Imréné és "aktívái", az uttörőgyerekek xeddig 20 mázsa papírt gyűjtöttek. Az I. kerületben a Szilágyi Dezső-tér 7 szám alatt Szilágyi Béláné házfelügyelő négy mázsa papírt gyűjtött, a VI. kerületben, a Rippl Rónai - utca 31. számú házban pedig Pribusz Károly házfelügyelő két nap alatt 20 mázsa papírt és nyolc mázsa textilhulladékot szedett össze.

Lelkesen folyik az üzemekben is a papir- és textilhulladék gyűjtése. A Ganz Vagongyár DISZ-fiataljai brigádokba tömörülve szedik össze a gyár területén található hulladékpapírt. A brigádok jól működnek: gyűjtésük eredménye eddig több, mint 73 mázsa papír.

/folyt.köv./

13. kiadás

1953 június 20

16 óra 40 perc

/A fővárosi kerületek közül...2.folyt/ ö BM/Fnö/Hnö LI P

A Mechanikai Mérőműszerek Gyárában a DISZ-fistalok mellett az üzem "öreg brigádja" is gyűjti a papírt. A különböző műhelyekből a készáru- és csomagoló-raktárakból, továbbá az írt tárból eddig 35 mázsa papír gyűjtött össze. Elhatározták, hogy a "Papírgyűjtő Hetek" végéig még egyszer ennyit gyűjtenek. A Mechanikai Mérőműszerek Gyárának dolgozói nemcsak gyűjtik, de össze is csomagolják a papír- és textilhulladékot és maguk szállítják a MEH gyűjtőhelyre.

Tolna megye

területén az iskolák és üzemek mellett bekapcsolódtak a gyűjtésbe a falvak dolgozó parasztjai is. A Tolnai Textilművek 21 mázsa, a Tolnai Terményforgalmi Vállalat nyolc mázsa, a szekszárdi kórház hét mázsa papírt gyűjtött eddig, de több község is megközelítette vagy elérte ezeket az eredményeket.

Az ellenség épp úgy, mint más falvakban

Tengelicen

is azzal próbált agitálni, hogy falun nem lehet papírt gyűjteni, hisz néhány régi kalendáriumon kívül ugy sincs egyéb papírhulladék a falusi házak körül. A tengelici tanács nem így gondolkodott: Szulimán Sándor tanácselnök és Németh István elnökhelyettes legelőször is saját portáján nézett körül s a tanácsházán, a Horthy-korszak bürokráciájának emlékeként ottmaradt községi íratokat selejtezték ki. Munkájuk nem volt eredménytelen, mert már az első napokban közel 15 mázsa hulladék-papírt vitettek a gyűjtőhelyre. De ezzel sem elégedtek meg s a tanács dolgozóiból és 20 uttörőből brigádot szerveztek, amelyek a falu minden házáat meglátogatják s eddig közel öt mázsa papírt gyűjtöttek. A tengelici tanács mozgósította a község termelőszövetkezetét, a "Petőfi" tsz-t, valamint a szedresi sörteshizláló vállalat tengelici üzemeget, az alsó és középhídvégi állami gazdaságokat is és felajánlotta, hogy akár a faluban, akár a környező pusztákon fogatot biztosít a papírhulladék elszállítására. A tanács agitációs munkája nyomán mindenütt folyik a papírhulladék gyűjtése és legalább 40 mázsa eredményre számítanak. /MTI/

Megkezdődött az ipari tanulók országos versenyé a "Szakma legjobb ipari tanulója" címért

t Ha/SzE/Hnö Szia Szombaton kezdődött meg az országos verseny az MTH elsőéves ipari tanulói között a "Szakma legjobb ipari tanulója" címért. /folyt.köv./

/Megkezdődött ...folyt/ t Ha/SzE/Hnó Szia

Az országos döntőbe az intézetek legjobbjai kerültek, szám szerint 176 fiatal. A 21-es intézetben esztergályos-, lakatos-, műszerész-tanulók, a 6-osban az öntő-, marós- és kovácstanulók versenyeztek, míg a 31-es intézetben a bányász-, ács- és kőművestanulók versenyének elméleti része zajlott le - a gyakorlati versenyt bányákban, illetve építőipari munkahelyeken tartották.

X X X

Szombaton már a kora reggeli órákban szokatlanul élénk volt az élet az MPH 21-es intézetében. Izgalomtól kipirult arcú fiatalok siettek a tanműhelyek és a tantermek felé: kezdődik a lakatos-esztergályos és műszerész-tanulók verseny a "Szakma legjobb ipari tanulója" címért. Néhány perc és már csak a szerzők zörgése, az esztergapadok bugása, a reszelők sustorgása hallatszik. A bizottsági tagok figyelmesen nézik a jövő szakmunkásait. Szemük büszkeségtől, örömtől csillog, hisz ezek a fiatalok alig 10 hónapja tanulják a szakmát és máris nagyszerűen versenyeznek. Kovács László, a Láng Gépgyár sztahanovistája a szakszervezet részéről jelenlévő bizottsági tag a következőket mondja:

- Megértem már 51 évet, de a múltban nem gondoltam volna, hogy ilyen is lehetséges, mint ez a mai nap. Ezek a fiatalok, akik ma itt versenyeznek, pár hónapja tanulják ezt a szakmát, mégis úgy forgatják már kezükben a szerzőket, mintha ők ezt csinálnák. Ez a verseny jelentős a fiatalok oktatása szempontjából is. Szakmánként egyforma munkadarabokat kapnak a tanulók, így lehetővé válik, hogy megismerjük, melyik módszer az, amelyik gyorsabb és alkalmasabb oktatásukra.

A tanulók egy része először a verseny elméleti részén vett részt, majd később izgatottan várták, mikor kerül rájuk a sor, mikor küzdhetnek meg a gyakorlatin. Sági László esztergályos ipari tanuló Debrecenből jött, a 109-es számú intézetből. "A várakozás pillanatában eszembe jutnak az otthonharadt bucsuszavai - mondja - akik azt mondták, hogy "megnyerd a versenyt és csillogó jelvényvel térj haza!" Ugy akarok versenyezni, hogy az első legyek. De bármilyen eredménnyel is végzek, gazdag tapasztalatokat szerzek a jövő tanév munkájához".

X X X

Az országos verseny eredményét vasárnap délelőtt a Madách Színházban hirdetik ki és ünnepélyes keretek között adják át a pénzjutalmat, a jelvényt és az oklevelet. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1953 június 20

16 óra 50 perc

Ujabb győzelmi jelentések a Béke-Világtanács ülésének

ő Vid. Li/Fnó/Hné Li P

A Földalatti építőinek munkásikerei a béke-nagygyűlést követő éjszakai műszakban

A Kossuth Lajos-téri felejtethetlen békenagygyűlésen ott voltak öt éves tervünk egyik legnagyobb alkotásának valóraváltói, a Budapesti Földalatti Gyorsvasút építői is. A békenagygyűlés után a 7-es munkahely dolgozói együtt mentek vissza munkahelyükre és izzó lelkesedéssel beszéltek a nagygyűlésről, további munkájukról. Éjfélkor, amikor már elcsöndesedtek Budapest utcái, leszálltak a föld mélyébe, hogy újabb eredményeik leírásával köszöntsék a Béke-Világtanács szombati ülését. Kállai József békebrigádja leszállás előtt elhatározta, hogy az éjszakai műszakban minden eddigi teljesítményét tulszámnyalja. Elhatározásukat tett követte és reggel büszkén jelentették: 297 százalékos teljesítménnyel váltották valóra adott szavukat. A "Zalka Máté"-brigád még az ő eredményükön is túltett: 314 százalékos ért el. A kiemelkedő munkásikor után megfogadták a brigádok, hogy ezentúl is fokozódó lendülettel dolgoznak a béke ügyének győzelméért.

A "November 7" Erőmű szerelőinek levele  
Jan Mukarovskyhoz, a BVT irodája tagjához

Az "Április 4" Gőgyárnak a "November 7" Erőműnél dolgozó szerelői Balázs Endre inotai mérnökkel Jan Mukarovskynak, a prágai Károly egyetem rektorának, a Béke-Világtanács irodája tagjának levelet küldtek, a többi között a következőket írják:  
amelyben

"Kedves Jan Mukarovsky, szeretett vendögünk!

Béke, építés, fény, kultúra, öröm - ezt érezzük mi, a "November 7" Erőmű szerelői és ez növekszik munkánk után az egész országban. A népekben mindenütt megvan a jószándék a békés együttműködésre, a gazdasági és kulturális tapasztalatok kicserélésére és ennek termékeny hatását mi magunk is tapasztaljuk. Ha nem lenne béke, nem építhetnők nagyszerű erőművünket. A mi hazánkban sohasem épült azelőtt ilyen hatalmas erőmű, mint a "November 7" Erőmű. Amikor ennek szerelést megkezdtük, még kevesen voltak közöttünk - különösen a fiatal munkások között - akik ehhez megfelelő szakmai tudással rendelkezünk volna. Ma köszönet és hála hangján emlékezhetünk meg az Ön honfitársairól, akiknek segítségével gyorsabban épül erőművünk s növekszik építőinek szakmai tudása.  
/folyt.köv./

/Ujabb győzelmi jelentések. 1. folyt/ ö Vid Li/Fné/Hné Li P

Azelőtt a 28 méter magas kazánlábakat nagy munkával és erőfeszítéssel egyenként állították fel, ma már a két lábat egy vasgerendával szerelik össze és egyszerre emelik a helyére. Lehetővé tették csehszlovák szaktársaink, hogy olyan eredmények születhessenek, mint amilyet a Kóczán szerelőcsoport ért el békeőrségen a VI. kazán korlátszerelésénél. Megtanulták a csehszlovák munkásoktól, hogy a korlátokat előrehegesztik a földön és így egyben szerelik a kazánra. Így gyorsabban, biztosabban dolgozhatnak, nem tartják fel a csőszerelőket. Keszei Erzsébet 18 éves falusi lányt Jan Nemez csehszlovák hegesztő tanította meg a hegesztésre, - ma már 132 százalékos átlaggal dolgozik és kétszeresre emelkedett keresete. A Klement Gottwald nevét viselő műszerszerelő brigád tagjai a pontos, minőségi munka készítését tanulták meg. Az I. kazánál a sok villamosvezeték közül a megfelelő kikeresés még egy napot vett igénybe. A következőknél már a mágneskeresőt használták és ezzel egy órára csökkent a munkaidő.

Sokáig tudnánk még sorolni az eredményeket s az eredményeket kiharcolók nevét, akik ebben a levélben is fogadják, még jobb munkával harcolnak a békéért, hogy a világ népei ne csatatereken, hanem így, a nép javát szolgáló együttműködés szellemében találkozzanak egymással.

Éljenek a béke kiváló harcosai! Éljen a béke!

Az "Április 4." Gépgyár inotái kirendeltségének szerelői.

x x x

Ujabb békevonat indult el szombaton a debreceni állomásról

A Béke-Világ tanács tiszteletére a héten négy békevonatot indítottak már a Debreceni Fűtőház dolgozói. Szombaton az ötödik békevonat is kifutott a debreceni állomásról s csaknem 400 tonna tulsulyt vitt felemelt sebességgel. Az elért sikerek után a MÁV debreceni igazgatóságának dolgozói megfogadták, hogy fokozott gondossággal készülnek az előttük álló nagy feladatokra, így a gabónaszállításra. Ezért vállalták, hogy az irányvonatok számát a tavalyihoz képest 10 százalékkal emelik és még több békevonatot indítanak a nyári és őszi csúcsforgalom zavartalan lebonnyolítása érdekében.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1953 június 20

17 óra 20 perc

/Ujabb győzelmi jelentések...2.folyt/ ö Vid Li/Fné/Hné Li P

A BVT üléséről visszatért kazincbarcikai német szerelő beszámolója és munkasikerei

Gerhard Zeibig német szerelő nemrégiben még csak térről tudta, hogy merre fekszik Magyarország. Nem is sejtette, hogy hol van Berente, hol épül a borsodi erőmű. Tavasszal jött az erőmű építéséhez s magyar és német dolgozótársai most őt küldték fel a Béke-Világtanács ülésére. Visszatérve munkahelyére örömmel számolt be dolgozótársainak.

- Talán az esett a legjobban, hogy milyen szeretettel fogadtak, amikor megtudták, hogy a magyar nép egyik legnagyobb békealkotásának építkezéséről jövök. Minduntalan meggyőződtem, hogy a magyar fővárosban rendkívüli érdeklődéssel kísérik Közép-Európa egyik legkorszerűbb erőművének építkezését és szerelését.

Ezután a Béke-Világtanács ülésének jelentőségéről beszélt. Elmondta, hogy a Béke-Világtanács ülésén sok küldött foglalkozott a német egység kérdésével. A nyugatnémet küldöttek is erről beszéltek. Hangsúlyozták, hogy az egész német nép előtt az egységes, demokratikus Németország életrehívása létezik, amely egyben az európai tartós béke, a világbéke egyik záloga is.

Gerhard Zeibig adta át a Béke-Világtanács egyik tagjának a kazincbarcikai kooperáció építőinek emléktárgyát, az elvtársi segítségnyújtás kifejező szobrot, amely a berentei erőmű építésénél dolgozó német és magyar szerelők együttműködését ábrázolja.

Gerhard Zeibig, aki az erőmű kazánszerelésénél a szállítócsigák vezetője - pénteken csoportjával együtt jó munkával ünnepelte a BVT ülését: az első kazánál határidő előtt beemelték a tulhevitő alkatrészeit./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1953. június 20.

17 óra 16 perc

A nyirádi bauxitbánya vezet a bauxitbányák versenyében

i VIM/Hbj/Gy P

A vegyipari minisztérium jelenti:

A bauxitbányák versenyében a MASZOBAL nyirádi bauxitbánya tört az élre, amelynek dolgozói első félévi tervüket június 18-án már 117.2 százalékra teljesítették. A vállalat június havi hervének teljesítésében 120.8 százalékra áll, e kiváló eredmény eléréséhez példamutató munkával járult hozzá Rompos József, munkaérdemrendes sztahanovista vájár, aki 192.5 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozik. A vállalat igazgatója Komlós János, főmérnöke Vajk Miklós, párttitkára Pál Károly.

A verseny második helyezettje a MASZOBAL gánti bauxitbánya, amely félévi tervét szintén teljesítette és havi tervének esedékes részével 111 százalékra áll. A vállalat igazgatója és főmérnöke Kasnyik János, párttitkára Filótás László. Harmadik a MASZOBAL halimbai bauxitbánya esedékes tervének 100.7 százalékos teljesítésével. /MTI/

---

A Klement Gottwald Gyár dolgozói röpgyűlésen emlékeztek az értetlenül kivégzett Rosenberg-házaspárra

t Ba/Fné/Hbj/Gy Szia

Lehetnek úgy ötvenen. Kérges, olajos kezűk. Csendben állnak. Így róják le kegyeletüket. A Klement Gottwald Villamossági Gyár nagygépszereldőjének dolgozói így kísérik gondolatban utolsó utjukra a mártirhalált halt, rendíthetetlen két békeharcost, Ethel és Julius Rosenberget.

Rövid idő múlva megtörik a csend. Nagy Imre, alapszervi békebizottsági titkár beszélni kezd:

- Elvtársak! Az Egyesült Államok elnöke a közelmúltban a békéről beszélt. Amit a tegnapi nap folyamán tett az Egyesült Államok elnöke, merőben ellentéte elhangzott szavainak. Elutasította a kegyelmi kérvényt. Hozzájárult két bátor békeharcos kivégzéséhez. Ezzel sémmibevette az amerikai törvényeket. Így akarja egy maroknyi csoport megfélemlíteni a béke híveit. Elszámították magukat a jogtiprók. Ethel és Julius Rosenberg életét elvehették, de helyükbe ezrek és százezrek lépnek, akik éppoly szilárdak, meg nem alkuvók és bátrak lesznek, mint példaképeik.

- Fáj nekünk, hogy kivégezték a két hőst. De nem siránkozunk. Válaszunk, hogy még keményebben harcolunk tetteinkkel is a békéért. Fokozzuk a munkát, határidő előtt fejezzük be féléves tervünket. Alaposan áttanulmányozzuk majd a Béke-Világ tanács budapesti ülésének határozatait, s azokból a résznél a részét maradéktalanul végrehajtjuk. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1953. június 20.

17 óra 45 perc

/A Klement Gottwald Gyár...folyt./ t Ba/Fné/Hbj/Gy Szia

Az emberek úgy érzik, nagyon nehéz elmondani azt, ami most a szívükben él. Kindei István kér szót:

- Azt javaslom, mindjárt kezdjük ott, ahol Nagy Imre befejezte. Munkával válaszoljunk, több és jobb termeléssel.

A csoport szétoszlik. A IX. alapszerv röpgyüléséről is jönnek már a többiek. Megindulnak a gépek, a karusszalpadon még mélyebben merül a kés a befogott anyagba, a szokottnál is fürgébben mozognak a tekercselők ujjai.

A Klement Gottwald Gyár dolgozói válaszolnak a gyalázatos tetterre. /MTI/

---

A.I. Oparin akadémikus előadása a Magyar Tudományos Akadémián

t BL/TI/Gy Bc P

A.I. Oparin professzor, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának tagja szombaton délelőtt a Magyar Tudományos Akadémián előadást tartott "Az élet keletkezésének problémái" címmel. Az előadáson megjelent Erdey-Bruz Tibor Kossuth-díjas akadémikus, felsőoktatási miniszter, Rusznyák István Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Osztrovski György, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára s a magyar tudományos élet sok más kiváló képviselője

Rusznyák István megnyitó beszédében ismertette A.I. Oparin akadémikus tudományos munkásságát. A.I. Oparin tevékenysége is példa arra, hogy a népért dolgozó tudós szorosan összeköti az elméleti kérdések kutatását a gyakorlati feladatok megoldásával.

Ezután A.I. Oparin akadémikus tartotta meg előadását.

- Az élet lényegének és eredetének kérdése - mondotta bevezetőben - a természettudomány legnagyobb problémái közé tartozik. Az idealisták úgy vélik, hogy az élet forrása természetfeletti, nem anyagi; ezzel ellentétben a materializmus teljesen megalapozottan azt állítja, hogy az élet természeténél fogva anyagi. A dialektikus materializmus szerint az élet az anyag mozgásának különleges formája, amely az anyag fejlődésének meghatározott szakaszán új minőséggé jelentkezik. A dialektikus materializmus számára tehát az élet megismerése egyet jelent annak a minőségi különbségnek megállapításával, amiben az élet az anyag mozgásának egyéb formáitól különbözik.

- Minden szervezet csak addig létezik, amíg rajta szakadatlanul egyre újabb és újabb anyagrészecskék áramlanak át. A szervezetbe különböző kémiai vegyületek kerülnek, a szervezeten belül nélyreható átalakulásokat hoznak létre, amelyeknek eredményeként a szervezet anyagiává válnak. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1953. június 20.

17 óra 45 perc

/A.I. Oparin akadémikus...folyt./ t BL/TI/Gy Be P

Az élő szervezet anyaga sohasem marad mozdulatlan, állandóan bomlik és újra keletkezik. Ezek a folyamatok összességükben az élő szervezet állandó önmegújulására, önfenntartására irányulnak.

Ezután A.I. Oparin akadémikus kifejtette, hogy az eddiginél pontosabb képet lehet alkotni az élet keletkezéséről a legújabb szovjet tudományos eredmények alapján, figyelembe véve Smidt csillagászati felfedezéseit, valamint azokat az eredményeket, amelyeket Lapesinszkája és Braszler szovjet kutatók a legutóbbi időben elértek. A továbbiakban részletesen ismertette az anyag fejlődésének különböző szakaszait az egyszerű szerves anyagok keletkezésétől olyan fehérjetest képződéséig, amely asszimilációra és disszimilációra, anyagcsere-re, s a fehérje folyamatos bomlása mellett állandó önmegújulásra és önfenntartásra képes. Részletesen foglalkozott még az élőnek életelentől való keletkezése problémájával is.

A nagy tetszéssel fogadott előadás elhangzása után Rusznyák István megállapította, hogy a béke megőrzése szempontjából nagy jelentőségű a tudományos ismereteknek minél nagyobb tömeggel való megismertetése és a tudományos eredmények kiismerése az egyes népek között. Egymás eredményeinek megismerése elmélyíti a népek közötti kapcsolatokat, s így a békét szolgálja./MTI/

VIT küldöttválasztó taggyűlés a Jármyfelszerelési Gyárban

t PGy/PGy /Gy -cz P

A Jármyfelszerelési Gyárban dolgozó fiatalok szombat délelben tartották VIT küldöttválasztó taggyűlést. Vass József, a gyár DISZ-titkára ismertette eddigi eredményeiket, majd a IV. Világifjúsági Találkozó jelentőségét méltatta. Beszéde végén megemlékezett az értetlenül kiyégzett Rosenberg-házaspárról. A gyűlés részvevői néma felállással adóztak a békehőstök emlékének.

Ezután került sor a VIT-küldött kijelölésére. A fiatalok egyhangú választása Holl János munkaérdemrendes, kétszeres sztahanovista hegesztőre esett, hogy elvigye majd üdvöletüket a bukeresti VIT részvevőinek. Holl János meghatottan köszönte meg a bizalmat.

- Életem legszebb, legboldogabb napja ez - mondta - ígérem, hogy becsületesen készülök fel a VIT-re, s most itt előttek új vállalatot teszek: a V. Világifjúsági Találkozóig elérem a 200 százalékos átlagteljesítést.

A küldöttválasztó taggyűlés az ifjúság induló hangjaival zárult./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1953. június 20. 18 óra 5 perc

Dr. Kovács Istvánnak, a Magyar Jogász Szövetség főtitkárának, a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége titkársága tagjának nyilatkozata

i -cz/PE M

- Minden tisztességes jogász mélyszégyenű felháborodással értesült a Rosenberg-házaspár kivégzéséről. A Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége 56 ország 76.000 jogásza nevében a világon minden tisztességes emberével együtt több alkalommal is felémelte szavát a két békeharcos ügyében elkövetett megdöbbentő törvénytörések ellen. Mint jogászok bebizonyítottuk, hogy ebben az ügyben nem folyt törvényes eljárás. Az ítélet végrehajtása közönséges gyilkosság! Minden nemzetiségű és pártállású elfogulatlan jogász azt állapította meg erről a perrel, hogy elejétől a politikai hársza és a háborus uszítás szolgálatában állott. Ez a per bebizonyította, hogy a demokratikus szabadságjogok és a törvényesség felnyitása ma már olyan fokot ért el az, hogy nincs számolása ma már, amely képes volna elfogulatlan tárgyalás, vagy el-olyan bíróság, amely képes volna elfogulatlan tárgyalás, vagy el-járás folytatására. A Rosenberg-perben koholt bizonyítékokra alapították a vádat, a jegyzőkönyvet meghamisították és megsértették magának az amerikai alkotmánynak egész sor fontos rendelkezését. A per és a két ártatlan ember törvénytelen kivégzése a szabadságjogok durva megsértése, az Egyesült Nemzetek alapokmányában biztosított alapvető emberi jogok és szabadságjogok teljes semmibevevése. Világszerte mindenki látja, hogy a Rosenberg-per a polgárok élete és biztonsága elleni közvetlen merénylet volt, amelynek során sárbatiporták a törvény előtti egyenlőséget és a védelemhez való jogot.

↳ Északamerikai Egyesült Államokban,

Példa nélkül áll a történelemben az, hogy a minisztérium, még közvetlenül a kivégzés előtti pillanatokban is állandó összeköttetést tartott fenn a Sing-Sing börtönnel és a legkegyetlenebb lélektani eszközökkel akart hamis vallomást kicsikarni a Rosenberg-házaspárból. Ez a két egyszerű, bátor, tisztességes ember azonban inkább a halált vállalta, mint a hazugságot és a gyarlóságot.

- A békemozgalom és a haladó erők hatalmas erőt merítenek hősi és bátor példájukból. - fejezte be nyilatkozatát dr. Kovács István. /MTI/ M

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1953. június 20.

18 óra 5 perc

Straub Brunó Kossuth-díjas akadémikus nyilatkozata

BL/KV/Gy- cz M

- A Béke-Világtanács budapesti ülésén a békeharcos tudósok kifejtették annak szükségességét, hogy a különböző nemzetekhez tartozó tudósok szabadon kiismerhessék az emberiség érdekében végzett munkájuk eredményeit. A mai napon, amikor a Béke-Világtanács záróülését tartja, mélyszéles megdöbbenéssel értesültünk a Rosenberg-házaspár kivégzéséről, amiben két ártatlan ember életének megsemmisítésén túl a békeharcosok megfélemlítésére irányuló törekvést látunk. Mi, magyar tudósok, hiszünk abban, hogy a Rosenberg-házaspár hősi magatartásából, amelyet az ellenük folytatott hájsza során tanúsítottak és halálukból a béke hívei erőt merítenek a békeharc folytatásához./MTI/

A minisztertanács és a SZOT zászlajáért folyó verseny a szénbányászati BEM/Hoj/Gy P

A bányá- és energiaügyi minisztérium jelenti:

A minisztertanács és a SZOT zászlajáért folyó versenyben a szénbányászati továbbra is a Nógrádi Szénbányászati Tröszt dolgozói vezetnek. Január 1-től június 19-ig esedékes előirányzatukat 101,3 százalékra teljesítették. Az eddig második helyen álló Borsodi Szénbányászati Tröszt bányászai mellé felnyomultak a Középdunántúli Szénbányászati Tröszt dolgozói, s így most közösen osztoznak a második-harmadik helyen. Negyedik helyen az Őzdi Szénbányászati Tröszt bányászai állnak./MTI/

Bessenyei Ferenc Kossuth-díjas színművész nyilatkozata

i -cz-cz/Gy M

- Mélyszéles megdöbbenéssel értesültem a szörnyű hírről. Ők meghaltak, de emléküket örökre őrizni fogjuk szívünkben. Hősi életük, hősi haláluk a világ valamenyi békeszerető emberét arra kötelezi, hogy még elszántabban, még keményebben harcoljon a háboru megszállottjai ellen. A Rosenberg-házaspár kivégzésével a békéért harcoló egyszerű emberek millióit, a békét akaró amerikai kisembereket akarták megfélemlíteni, de éppen ellenkező hatást értek el. A Rosenberg-házaspár neve örök időkre a hősi helytállás egyik szimbóluma marad. A nagy amerikai költő, Howard Fast szavai tolnak önkéntelenül is ajkaimra:

"Mit is mondjak, Ethel és Julius?

Sirjak könnyezve?

.....nem fegyvertársam a sirás,

.....

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1953. június 20. 12 óra 12 perc

/Bessenyei Ferenc...folyt./ 1 -cz/-cz/Gy M

a harag legyen a fegyvertársam,  
a haragot táplálom én  
heves lángját a haragnak,  
hadd lobogjon bennem s másokban is.  
Mást nem tehetek.

Rajtatok csüggök én.

.....

.....

Erőt meritek én is, bátorságot  
s adótotok leszek."

/MTI/

---

A kohászati ujitó mozgalom legyen elősegítője a tervteljesítésnek

i Vid TE/Hbj/Gy P

Az ország kohászati üzemének ujitói, műszaki vezetői és sztahanovistái Diósgyőrött tartották első országos ujitó konferenciájukat. A Rákosi Máttyás Művek, a Lenin Kohászati Művek, az Ózdi Kohászati Üzemek és számos más, a kohászati minisztérium alá tartozó gyár ujitási mozgalomban résztvevő dolgozók részleteiben megbeszéltek, hogyan segíthetik elő ujitásokkal is az 1953. évi terv sikeres teljesítését.

A konferencián Selmeczi Béla, a kohászati miniszter első helyettese ismertette a kohászati ujitó mozgalom helyzetét. Hangsúlyozta, hogy az 1953 -as év első negyedében gyakorlatilag alkalmazott 2890 ujitási javaslatból közel 60 millió forint a várható évi gazdasági eredmény. Az ujitó mozgalom kiszélesedését nagyban elősegítette három nagy kohászati üzemünk, a csepeli, az ózdi és a diósgyőri között kialakult verseny, amelyben az ózdiak példamutatón az élen járnak. Az ujitómozgalom hiányosságairól szólva Selmeczi Béla megállapította, hogy a kohászati ujitók még mindig nem állítják munkájukat eléggé a tervfeladatok végrehajtásának szolgálatába. Példaként említette, hogy két kohóművünkénél idén mindössze 103 javaslatot nyújtottak be, amelyeknek csak 30 százalékát fogadták el. - Martin-üzemeinkben az ujitásokat nem dolgozzák ki megfelelően, mert "a napi tervteljesítés nem engedi meg a kísérletezésekkel járó többletmunka elvégzését." Az ujitó mozgalomnak a Martin-üzemknél is a termelés emelésére és a minőség megjavítására kell irányulnia.

- Műszaki vezetőinkre az a feladat vár - mondotta végül - hogy saját maguk legyenek legfőbb szorgalmazói az elfogadott ujitások bevezetésének. Ugyanakkor gondoskodniuk kell arról, hogy a szakmai továbbképző körök betöltsék hivatásukat. - Selmeczi Béla, a kohászati miniszter első helyettesének beszédét számos hozzászólás követte./MTI

M T I B E L F Ö L D I H I R E K .

B 24. kiadás 1953. június 20.

18 óra<sup>10</sup> perc

Dolgozóink országszerte mély megdöbbenéssel fogadták a Rosenberg-házaspár kivégzésének hírét

ö Vid cz/Fné/Gy M

A Rosenberg-házaspár kivégzésének hírét a magyar dolgozók milliói országszerte mély megdöbbenéssel fogadták. Oroszlány építői röpgyűlést tartottak szombaton délelőtt. A röpgyűlésen Foki Béla, az egyik legjobb ácsbrigád vezetője javasolta, hogy az épülő bányászváros egyik legszebb utcáját Rosenberg-árról nevezzék el. A város építői a röpgyűlésről táviratot intéztek a Béke-Világtanács Budapesten üléselő tagjainak, amelyben többi között a következőket írják:

"Örökre szívünkbe zártuk a Rosenberg-házaspár alakját és kérni fogjuk, hogy új bányászvárosunk egyik legszebb utcáját róluk nevezzék el. Azt akarjuk, hogy ez az utca mindig arra emlékeztessen bennünket, hogyan kell helytállnunk a békeharcban".

Sztálinvárosban

többször tartottak röpgyűlést szombaton délelőtt. A híres Szlipcsevics kőművesbrigád egyik segédmunkás tagja, Pergel Józsefné így beszélt:

- Hat gyermek anyja vagyok. Tudom, hogy ezzel az ítélettel a kisemberek millióit akarták megfélemlíteni, de azt is tudom, hogy nem érték el céljukat. A Rosenberg-házaspár példát mutatott, hogyan kell küzdeni a békéért.

A sztálinvárosi kórházban Tar Imréné pedagógus éppen akkor adott életet első gyermekének, amikor a Rosenberg-gyermekek árva maradtak. Ő így beszélt:

- Sokat beszéltem már eddig is az iskolában a Rosenberg-házaspár hősi életéről. Ezután még többet fogok beszélni az iskolás gyermekeknek a békéről és arról, hogyan kell harcolnunk, hogy ezt a békét meg is védjük.

A Szegedi Tudományegyetem

állam- és jogtudományi karának tanárai, hallgatói izzó hangulatu röpgyűlést tartottak a hős békeharcos Rosenberg-házaspár emlékére.

- Jól ismerjük mindnyájan a Rosenberg-házaspár hősi küzdelmét - mondotta Bónis György, tanszékvezető tanár, a jogtudományok kandidátusa. Nemcsak mi, jogászok látjuk világosan, hogy ártatlanul ítélték el őket, ezt bizonyítja azoknak a százmillióknak a tiltakozása is, akik fajra, nemzetiségre, vallásra, pártállásra, világnézetre való különbség nélkül harcoltak megmentésükért.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 25. kiadás

1953. június 20.

18 óra Dpore

/Dolgozónk országszerte...folyt./ ö Vid -cz/Fné/Gy M

- A világ becsületes, békeszerető embereinek békeakarát az ő hősi haláluk még jobban megerősíti, s még határozottabban követeljük a nagyhatalmak tárgyalásainak megkezdését.

Buza László akadémikus, a jogi kar dékánja ezeket mondotta:

- Az egész világ becsületes emberei mély megdöbbenéssel fogadták a Rosenberg-házaspár kivégzésének híreit. A Rosenberg-házaspár hősi példája fokozza elszántságunkat: a békét megzavarni nem engedjük. Minden erőnkkel harcolunk azért, hogy az ENSZ igazi rendeltetésének szolgálatában álljon és a nagyhatalmak megegyezése legyen a külpolitika alapja.

Gyöngyi Gyula másodéves joghallgató valamennyi társa véleményét fejezte ki:

- A Rosenberg-házaspár börtönbevitelével az amerikai kormány az amerikai nép békemozgalmát akarta börtönbezárni. Nem sikerült neki. Most a villamoszékkel az amerikai nép békemozgalmát akarta halálraítélni. Tudjuk mindannyian, ez a tervük sem sikerült. Az amerikai nép még lelkesebben fog bekapcsolódni a békeharcba. Minket, magyarokat a Rosenberg-házaspár halála még elszántabb helytállásra kötelez. Szilárd a hitünk: a békemozgalom győzni fog./MTI/

---

Kimagasló termelési győzelmek a BVT tiszteletére

ö Kz/Bbj/Gy P

A Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére ország-szerte kimagasló termelési eredmények születtek.

A Lenin Kohászati Művek huzómű gyár-részlegének dolgozói

minden eddigi termelésüket messze túlszárnyaló munkával köszöntötték a Béke-Világtanács ülését. A huzómű dolgozói az ülésnek ideje alatt tartott békeorségon egyetlen műszakon sem termeltek 125 százalék alatt. Eredményeiket a finomhengordéval és a hőkezelővel való szoros együttműködéssel, s elsősorban a technológiai utasítások szigorú betartásával érték el. A "Béke-hét" első öt napján, szombaton reggelig ötnapi tervet felül 36 tonna huzott és csiszolt árut adták népgazdaságunknak. Legszóbben dolgozott a békeversenyben Szabó Barna brigádja, amely az egész héten 200 százalék felett termelt.

/Folyt.köv./ K0

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 25. kiadás

1955. június 20.

18 óra 30 perc

/Dolgozóink országszerte...folyt./ ö Vid -cz/Fné/Gy M

- A világ becsületes, békeszerető embereinek békeakarát az ő hősi haláluk még jobban megerősíti, s még határozottabban követeljük a nagyhatalmak tárgyalásainak megkezdését.

Buza László akadémikus, a jogi kar dékánja ezeket mondotta:

- Az egész világ becsületes emberei mély megdöbbenéssel fogadták a Rosenberg-házaspár kivégzésének híreit. A Rosenberg-házaspár hősi példája fokozza elszántságunkat: a békét megzavarni nem engedjük. Minden erőnkkel harcolunk azért, hogy az ENSZ igazi rendeltetésének szolgálatában álljon és a nagyhatalmak megegyezése legyen a külpolitika alapja.

Gyöngyi Gyula másodéves joghallgató valamennyi társa véleményét fejezte ki:

- A Rosenberg-házaspár börtönbevitelével az amerikai kormány az amerikai nép békemozgalmát akarta börtönbezárni. Nem sikerült neki. Most a világmosszékkel az amerikai nép békemozgalmát akarta halálraítélni. Tudjuk mindannyian, ez a tervük sem sikerült. Az amerikai nép még lelkesebben fog bekapcsolódni a békeharcba. Minket, magyarokat a Rosenberg-házaspár halála még elszántabb helytállásra kötelez. Szilárd a hitünk: a békemozgalom győzni fog./MTI/

---

Kimagasló termelési győzelmek a BVT tiszteletére

ö Kz/Hbj/Gy P

A Béke-Világtaács budapesti ülésének tiszteletére ország-szerte kimagasló termelési eredmények születtek.

A Lenin Kohászati Művek huzómű gyár-részlégének dolgozói

minden eddigi termelésüket messze túlszárnyaló munkával köszöntötték a Béke-Világtaács ülését. A huzómű dolgozói az ülésnek ideje alatt tartott békeorségen egyetlen műszakon sem termeltek 125 százalék alatt. Eredményeiket a finomhengordéval és a hőkezelővel való szoros együttműködéssel, s elsősorban a technológiai utasítások szigorú betartásával érték el. A "Béke-hét" első öt napján, szombaton reggelig ötnapi tervén felül 36 tonna huzott és csiszolt árut adták népgazdaságunknak. Legszobban dolgozott a békeversenyben Szabó Barna brigádja, amely az egész héten 200 százalék felett termelt.

/Folyt.köv./ K0

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1953. június 20. 18 óra 30 perc

/Kimagasló termelési győzelmek...folyt/ ö Kz/Hbj/Gy P

A Budapesti Ásványörklő Vállalat dolgozói, akik a békeverseny lendületével a vállalt határidő előtt teljesítették félévi előirányzatukat, elhatározták, hogy június végéig 370 tonna különböző ásványörleményt termelnek terven felül.

Határidő előtt befejezték a dorogi XII-es akna átfalazását

A Dorog-Tatai Bányászati Aknamélyítő Vállalat tokodi üzemének dolgozói kimagasló eredményt értek el a békeőrségen, határidő előtt befejezték a XII-es akna átfalazását. Ennek az eredménynek elérésében nagy segítséget nyújtott a széles körben elterjedt "péntek-mozgalom", amelynek következtében a vállalat a heti tervét már péntek reggelre befejezte. Kiemelkedő eredményeket nyújtott a Süveges, Pédl, Eifert és Leányári brigád az előirányzat 150 százalékos teljesítésével, Gaál Sándor sztahanovista csillás pedig 198 százalékos teljesítményt ért el a békeőrségen.

A "péntek-mozgalom" sikere az ormospusztai bányában

Az ormospusztai bányászok féléves tervük teljesítése után töretlen lendülettel küzdenek tovább, hogy valórváltsák felajánlásukat. Különösen a "péntek-mozgalom"-hoz csatlakozott brigádok értek el kiváló eredményeket. Mónus István brigádja már csütörtökig 26.2 tonna szenet termelt terven felül. Még nála is jobb eredményeket ért el Szatmári Lajos brigádja, amely csütörtökig 31.2 tonnával teljesítette túl heti előirányzatát. Bukovits Sándor és Kéri András brigádja péntekig 10.5 - 10.5 tonna terven felüli szenet adott.

Befejezték féléves tervüket a Salgótarjáni Acélárugyár öntődéjének dolgozói

A Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére a Salgótarjáni Acélárugyár dolgozói a kommunisták és békebizottsági tagok javaslatára a gyár üzemei között harcot indítottak a "békeüzem" cím elnyeréséért. Ebben a harcban az öntőde dolgozói már a verseny kezdetén magukhoz ragadták a vezetést. Június 19-i napi tervüket 115.3 százalékra teljesítették, június 20-án pedig büszkén küldték táviratukat a Béke-Világtanács budapesti ülésére: szombat délelőtt 10 órakor befejezték első félévi árutermelési tervüket. Ugyanekkor megfogadták, hogy a félév végéig még egymillió forint értékű öntvényt bocsátanak népgazdaságunk rendelkezésére. /MTI/

---

M

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1953. június 20.

12 óra 25 perc

"A legdrágábbat: az életüket adták, a legdrágábbért: a békéért" -  
Márta-bányai bányászok röpgyűlése

i vid TP/PE Hbj P

A diósgyőri Márta-bánya csoportos pillérfejtésén az utolsó robbantások dőreje visszhangzott. Nyomában tompa dübörgéssel omlott a szén, a védőfülkében Simon Sándor kétszeres sztahanovista vájár brigádja várta, hogy eltávozzon a füst s megkezdhessék a rakodást. Ekkor érkezett a munkahelyre Kiss József üzemvezető:

- Elvtársak, most kaptuk a hirt: kivégezték a Rosenberg-házaspárt.

Szavait mélységes csend követte. A bányászok kezében megreszketett a lámpa. Tizenkét bányász nézett egymásra a föld mélyén, néma megdöbbenéssel. Percekig tartott a csend, a mozdulatlan-ság. Csak a bányászlámpák fénye imbolygott a fekete szénfalon. Aztán egyszerre emelkedett tizenkét kar s a bányászok levett sisakkal, némán áldoztak a hőselekkü Rosenberg-házaspár, a béke erősszívű harcosai emlékének.

Amikor véget ért a néma emlékezés, Simon Sándor kétszeres sztahanovista vájár szólalt meg.

- A békéért folyó harcnak mindig újabb hősei születnek, úgy a békés építésben, mint a harc mezején. A hősök közül is kimagasló a Rosenberg-házaspár. Eros szívvel, bátor lélekkel néztek szembe a halállal. A legdrágábbat: az életüket adták a legdrágábbért: a békéért.

A lőmester jelentette: eltávozott a füst, be lehet menni a munkahelyre. Tizenkét Márta-bányai bányász indult munkába, hogy még keményebben fogja a csákányt, s megmutassák: a mártirok példamutatása a békés építésben újabb sikerek elérésére serkenti őket. Jó munkával, egyre jobb eredményekkel harcolnak, hogy az egész világon diadalmaskodják a béke, amelyért a Rosenberg-házaspár az életét áldozta. /MTI/

---  
"Drága kincsünk a gyermek" címmel kiállítás nyílt Pécsen

PE az vid M

Június 20.-án Pécsen, a Magyar-Szovjet Társaság szókházában megnyílt a "Drága kincsünk a gyermek" című vándorkiállítás. Az ünnepélyes megnyitón nagy számban jelentek meg a város dolgozói. A kiállítás július 5.-ig lesz nyitva. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1953. június 20.

18 óra 40 perc

Állami gazdasági kombájn- és aratógépvezetők versenye a búkearatás sikeréért

k ÁGEM PE No P

Napról napra növekszik azoknak az állami gazdaságoknak száma, amelyekben megkezdik az őszi árpa aratását. Jelenleg mintegy negyven állami gazdaságban folyik a munka.

Ötven

Állami gazdaságaink kombájnvezetői és kéveköttö-aratógéppel dolgozó traktorvezetői lelkesen versenyeznek annak a mozgalomnak sikeréért, amely kombájnnal négyszáz hold learatását és négyezer mázsa gabona cséplését, kéveköttö aratógéppel pedig kétszáz/hold learatását tűzte ki célul. Ennek eredményeképpen állami gazdaságainkban gyorsul az aratás üteme.

A kombájnvezetők és az aratógéppel dolgozó traktorosok versenyben a péntek estig elért teljesítmények alapján a következő a sorrend:

Kombájnvezetők: 1./ Aranyos Mihály, Garai á.g. 42 kh. 683 mázsa, 2./ Czokoly Géza, Garai á.g. 39 kh., 635 mázsa, 3./ Magyar Borbála, Garai á.g. 35 kh, 571 mázsa, 4./ B. Páscsics István, Garai á.g. 32 kh, 520 mázsa, 5./ Feldezs Adám, Garai á.g. 31 kh, 502 mázsa.

"Knotek" aratógéppel dolgozó traktorosok: 1./ Szabó László, Balaton-Nagyberekai á.g. G 35-ös géppel 40 kh, 2./ Bálint István, Alagi á.g. G 35-ös géppel, 30 kh., 3./ Müller Imre, Vityapusztai á.g. Zetor géppel, 28 kh, 4./ Petykó László, beremendi á.g. U.2. géppel, 27 kh., 5./ Hajcsár István, vityapusztai á.g. Zetor-géppel 24 kh. /MTI/

Békeharcos japán festőművészek kiállítása a Műcsarnokban

t In/Fnö/PE -cz M

A Nemzetközi Béke-díjakat odaítélő bizottság javaslatára a Béke-Világbirodalmi aranyéremmel tüntette ki Tosikio Akamacsu és Iri Maruki japán festőművészeket "Az atombombázás jelenetei"-t bemutató képsorozatukért. A kitüntetett japán festőművészek műveiből kiállítást rendeztek a Műcsarnokban, amelyet szombaton délután nyitott meg Redő Ferenc, a Szépművészeti Múzeum főigazgatója. Beszédében a magyar művészek nevében üdvözölte Tosikio Akamacsut, a japán nép egyik békeharcos küldöttét és méltatta a kiállított műveket. Beszédé végén képzőművészeink legjobb alkotásainak reprodukcióit tartalmazó albumokat nyújtott át Akamacsu Tosikionak, aki az üdvözlésre válaszolva a japán nép szenvedéseiről beszélt s annak a re-

nnyének adott kifejezést, hogy eljön az idő, amikor már nem a nyonorgó, hanem a boldog japán nép életéről szólnak be alkotásaiban. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 29. kiadás 1953. június 20.

7 óra 30 perc

"Békeharcunk fokozásával őrizzük meg a Rosenberg-házaspár emlékét"  
- A Ganz Vagongyár öntődei dolgozóinak kisgyűlése

t SL/Kv/Hbj/Gy M

Szombat déli. Néhány perccel ezelőtt még az izzóan ömlő vasfolyam sístergése, az öntvénytisztítók munkájának lüktető zaja, a daruk moraja töltötte be a Ganz Vagongyár vasöntődjét. Most néma csend. 40 ember áll szótlanul, fájdalmas kemény tekintettel. Valamennyien az ártatlanul kivégzett Rosenberg-házaspárra gondolnak.

Hosszu-hosszu feszült csend.

A fájdalmas hallgatásból egyszer csak feltör a bánat és a harcosszántás, a fájdalom és a bizakodó reménység szava. A munkások szólásra jelentkeznek. Szíyük legmélyéből törnek fel a részvét és a harcoss békeakarati érzései. Kiss Antal lakatos ezekbe a szavakba sűriti mindazt, amit érez:

- A fájdalmas hír könnyei nem fedik el előlünk nagy feladatainkat. Tudjuk, hogy a mai naptól még keményebben kell harcolnunk a békéért. És erre fogadalmat teszünk.

Juhász Imre öntvénytisztító ezeket mondotta:

- A Rosenberg-házaspár ártatlanul kiontott vére arra figyelmeztet bennünket, hogy egyre nagyobb erőfeszítéseket kell tennünk a békéért. Ujabb ezreket és ezreket kell felsorakoztatnunk meggyőző szóval a békeharcosok táborába.

A rövid értekezletnek vége. Az öntőde munkásai folytatják a Sztálin-Vasmű, a Klement Gottwald Villamosági Gyár, a Gheorghiu-Dej Hajógyár öntvényeinek készítését. Valaki ezeket a szavakat írja fel az öntőde táblájára: "Békeharcunk fokozásával őrizzük meg a Rosenberg-házaspár emlékét". /MTI/

A begyűjtési minisztérium versenyjelentése

k BgyM MS Gy No P

Az utóbbi héten tovább nőtt azoknak a dolgozó parasztoknak a száma, akik a világ népeinek békeharci állampolgári kötelességük jó teljesítésével támogatják. A járási, valamint a megyei tanácsoknak azonban még több község begyűjtési munkáján javítani kell, hogy határidőre maradéktalanul e lehet tessenek a tervnek.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1953. június 20. 19 óra 10 perc

/A begyűjtési minisztérium versenyjelentése, folyt. / k BgyM MS Gy No T

A legutóbbi értékelés szerint a legjobb községek a következők:

1. Hagyárosbörönd /Zala m./
2. Jászkisér /Szolnok m./
3. Szandaszőlős /Szolnok m./
4. Valkó /Pest m./
5. Kisfüzes /Heves m./
6. Lézi /Veszprém m./
7. Fazekasboda /Baranya m./
8. Hunya /Békés m./
9. Szamoskér /Szabolcs m./
10. Sárvár /Vas m./

Az ország 10 legjobb járása:

1. a soproni,
2. a zalaegerszegi,
3. a szarvasi,
4. a gödöllői,
5. a keszthelyi,
6. a törökszentmiklósi,
7. a jászapáti,
8. a pétervásári,
9. a ráckevei,
10. a sárvári járás.

A megyék rangsora:

1. Vas,
2. Zala,
3. Szolnok,
4. Győr,
5. Veszprém,
6. Pest,
7. Nógrád,
8. Komárom,
9. Fajér,
10. Heves,
11. Tolna,
12. Békés,
13. Csongrád,
14. Baranya,
15. Somogy,
16. Borsod,
17. Szabolcs,
18. Bács,
19. Hajdu./MTI/

---

Chilei békeküldöttek Kovács Margit Kossuth-díjas kerámikus kiállításán

t Im/KV/Gy Li M

Szombaton délután Kovács Margit Kossuth-díjas művésznak a Nemzeti Szalonban levő kerámiai kiállítását megtekintették a Béke-Világtanács ülésé alkalmából hazánkban tartózkodó Alfredo de Amati és Carlos Vergara Montara chilei békeküldöttek, akiket Markos György, a Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége iparművészeti szakosztályának titkára üdvözölt. A két chilei békeküldött hosszasan elbeszélgetett Kovács Margittal./MTI/

---

31. kiadás 1953. június 20. 20 óra 20 perc

Somogy-megye dolgozó parasztjai betakarítási és begyűjtési békeversenyre hívják Baranya-megyét

1 SzN/PE No P

A Somogy-megyei gépállomások dolgozói, a termelészövetkezetek tagjai és az egyénileg dolgozó parasztok elhatározták, hogy betakarítási és begyűjtési békeversenyre hívják Baranya-megye gépállomásainak dolgozóit, termelészövetkezeteinek tagjait és egyénileg dolgozó parasztjait. A felhívásban a többi között a következőket írják:

"Az aratás, a cséplés, a másodvetés és a tarlóhántás sikerének az 1953/1954. évi terménybegyűjtés jó előkészítésének igen fontos feltétele a gondos növényápolás. Ezért vállaljuk, hogy június 25-ig a cukorrépát, a kukoricát, a napraforgót legalább háromszor, a gyapotot négyszer megkapáljuk. A burgonyát háromszor töltsögetjük. A gépállomások a növényápolás tervét 160 százalékra teljesítik. A termelészövetkezetek a kukoricájuk és napraforgójuk 60, az egyénileg dolgozó parasztok pedig 30 százalékát pótbeporozzák.

Megyénkben a buza és a rozs aratását a megkezdéstől számított hat, a tavaszi buza, a tavaszi- és ősziárpa, valamint a zab aratását a megkezdéstől számított négy nap alatt befejezzük. Ezért a megyében lévő kombájnokkal átlagosan négyszáz, a kévekötő-aratógépekkel pedig kétszáz holdat aratunk le. A gépállomások a termelészövetkezetek gabonájának 38 százalékát géppel aratják. A megye termelészövetkezeteinek tagjai éppen úgy, mint az egyénileg dolgozó parasztok, az aratás idején kölcsönösen segítik egymást.

A gabona behordását a megyében az aratástól számított hét nap múlva befejezzük. A termelészövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok éppen úgy, mint az aratás idején, a hordásnál is kölcsönösen segítik egymást. A megyében augusztus 10-re az őszi gabonaféléket, az ősziárpa 90 százalékát pedig még a kenyérgabona-cséplés megkezdése előtt elcsépeljük. A hordás megkezdésekor községenként bemutatókat tartunk az asztagok hajzásának helyes módszeréről, hogy megakadályozzuk az asztagok beázását. A cséplőgépek ötven százalékánál megszervezzük a két műszakot. Harmincöt cséplőgép Bredjuk-módszer szerint dolgozik. Biztosítjuk, hogy az ocsuban 1.8 százaléknál több ép, fejlett szem ne legyen, s a törött szem se haladja meg az elcsépelte mennyiség súlyának 2.5 százalékát. A szalmában, a törekben, a polyvában az elcsépelte mennyiség 0.4 százalékánál több szem nem maradhat. Így 14.000 mázsa gabonát takarítunk meg. A megye uttörői vállalták, hogy a kalászgűjtés idején 255 mázsa kenyérgabonát gyűjtenek össze a tarlóról. Az aratás befejezése után a kombájnokkal is csépelünk.

/folyt. köv./ M

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1953. június 20.

20 óra 20 perc

/Somogy-megye dolgozó parasztjai. . . folyt./ 1 SzN/PE No P

A másodvetés tervét augusztus 8-ig tíz százalékkal teljesítjük. A tarlóhántást a termelészövetkezetek az aratás befejezésétől számított hét, az egyénileg dolgozó parasztok pedig kilenc nap múlva befejezik. A gépállomások dolgozói a cséplés megkezdéséig : erőgépenként legalább nyolcvan normálholdnak megfelelő tarlóhántást végeznek.

A megye a kenyér- és a takarmányg.bona-beadás tervét augusztus 10-re teljesíti. Az első gabonát a hazának adjuk. A beadást egyenesen a cséplőgéptől teljesítjük.

Megyénk éppen úgy, mint Baranya-megye, közvetlenül határos a Tito-banda Jugoszláviájával s ez fokozott helytállásra, kemény munkára ösztönöz bennünket. Tudjuk, hogy vállalásunk teljesítéséért vívott harc hazafias kötelességünk. A jó betakarítás, beadás a béke nagy ügyét szolgálja. Megyénk dolgozói tetteikkel kívánják bizonyítani: hűségüket, szeretüket, ragaszkodásukat a Magyar Dolgozók Pártja, népünk forrón szeretett vezére, Rákosi Mátyás elvtárs iránt.

A versenykihívást a megye dolgozó parasztjai gazdaggyűléseken, termelészövetkezetek közgyűléseken, a gépállomások üzemi értekezleten elhangzott javaslatok, vállalások alapján állították össze.

Somogy-megye dolgozó parasztjai és gépállomási dolgozóinak nevében:

Tóth István

Dani Imre

a Magyar Dolgozók Pártja  
Somogy-megyei bizottságának  
titkára

a Somogy-megyei tanács végrehajtóbizottságának elnöke.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1953. június 20.

11 óra - perc

Külföldi békeküldöttek látogatása a Múcsarnokban

t SL/KV/PE M

Peter Varenius svéd orvos, Kokkalisz görög orvos és egy hététagú japán küldöttség - a Béke-Világtanács budapesti ülésén részvevő vendégek - szombaton délután meglátogatták az Országos Béke-tanács "Magyarország a béke országa" című kiállítását a Múcsarnokban.

A látogatók nagy érdeklődéssel tekintették meg a népek összefogásának, a békés alkotó munkának a jelentőségét bemutató kiállítást. /MTI/

- - - - -

Külföldi vendégek látogatása Domanovszky Endre Kossuth-díjas festőművésznél

t KÖ/KV/PE M

A Béke-Világtanács ülése alkalmából hazánkban tartózkodó külföldi képzőművészek közül Tosikio Akamacsu japán festőművész és Vaino Aaltonen finn szobrászművész - akiket a Nemzetközi Béke-díjat odaítélő bizottság javaslatára a Béke-Világtanács aranyéremmel tüntetett ki, - továbbá José Venturelli chilei festőművész és Funke professzor, a salzburgi múzeum igazgatója látogatást tett Domanovszky Endre Kossuth-díjas festőművész műtermében. Domanovszky Endre a külföldi művészek előtt röviden vázolta a magyar festőművészet problémáit és célkitűzéseit, majd bemutatta több eddig elkészült művét, valamint készülő alkotásait. Ezután a külföldi művészek hosszas eszmecserét folytattak a Kossuth-díjas magyar festőművésszel a haladó művészet problémáiról és feladatairól. /MTI/

- - - - -

Ünnepi est a Gorkij-Könyvtárban a Béke-Világtanács ülése tiszteletére

k AE/CK/PE M

A Gorkij Könyvtár orosznyelvű énekkara a Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére szombaton este a könyvtár helyiségében ünnepi estét rendezett, melyet összekötöttek az énekkar fennállása ötödik évfordulójának megünneplésével. Ebből az alkalomból a könyvtár vezetősége megjutalmazta az énekkar legkiválóbb tagjait. /MTI/

- - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1953. június 20.

11 óra 05 perc

Időjárás

& PE M

A Meteorológiai Intézet jelenti június 20.-án, szombaton este 21 órakor:

A meleg fokozódik

Középeurópában csendes, derült, száraz az idő. A felmelegedés majdnem mindenütt elérte a 25-28 fokot.

Hazánkban a déli-délutáni órákban megnövekedett a felhőzet, estére azonban országszerte: ismétfeloszlott. Csapadékot sehonnán sem jelentettek. A hőmérséklet nap közben 26-28 fokig emelkedett.

Budapesten szombaton <sup>21 órakor</sup> a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékelten emelkedő irányzatu.

Várható időjárás vasárnap estig: nappali felhőképződés, egy-két helyen, inkább csak a keleti megyékben. záporosó, esetleg zivatar. Mérsékelt légáramlás. A hőmérséklet tovább emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: vasárnap reggel 17-19, délben 28-30 fok között. /MTI/

V É G E

2